

# 武装分子悉尼劫持人质

至少20人被劫 特警包围现场 总理发表讲话

澳大利亚媒体12月15日报道，澳最大城市悉尼市中心一家咖啡厅当天上午发生人质事件，至少一名武装人员控制多达20名人质，迫使其中数人在邻近街道的窗上悬挂疑似极端组织“伊斯兰国”的旗帜。

警方证实，重大安全行动已经启动。据悉，被劫人质中包括一名澳大利亚国籍的韩裔女大学生。



特警小组火速包围现场



一面疑似极端组织的旗帜清晰可见



多名人质被迫举起双手



事发咖啡厅位于繁华地带



特警小组部署到位

现场

## 事发地位于繁华区

事发地位于悉尼中央商务区，是澳大利亚储备银行及澳大利亚两家最大商业银行总部所在地，邻近新南威尔士州议会大楼。临近圣诞节，通常会有不少人到这里购物。咖啡厅位于银行区和商场区交界处。

《悉尼先驱晨报》报道，一名妇女首先在这家“林特巧克力”咖啡厅门前看到一名男子拿着一个蓝色运动包，里面藏有一支枪，遂于当地时间9时44分(北京时间6时44分)报警。

当地媒体“第七频道”编辑部办公地点邻近咖啡厅，最初对劫持事件进行现场直播，但被当局以安全原因要求中止直播。办公地点实施疏散，中央商务区上方空域被关闭。



应对

## 挂疑似极端组织旗帜

当地记者克里斯·肯尼告诉《悉尼先驱晨报》，他在劫持事件发生约20分钟前到过那家咖啡厅，后来听其他目击者说，咖啡厅的自动感应门已经关闭。

“一名女士说，在我刚买好外带咖啡出门后，她试图进入咖啡厅，但门已经打不开，显然有人刻意关闭自动感应门，以阻止其他人进入。”肯尼说，“这名女士说，她立刻看到有人在(咖啡厅)里面拿出一支枪……她说枪是从一个蓝色包中拿出来，室内人员被要求举起手来。”

自称在这家咖啡厅工作的男子布鲁诺说，他原本上午10点到咖啡厅上班，但到那里时已经进不去。

当地电视台播出的画面显示，数名人质被迫举起双手按到临街的窗户玻璃上，一面印有宗教口号、与疑似“伊斯兰国”相关的白字黑色旗帜清晰可见。有目击者称，他们听到了类似枪声的声响。

关于人质数量，外界尚没有确切数字。《悉尼先驱晨报》报道，事发时，咖啡厅内有大约20名顾客和店员，武装人员至少1人，也有报道称有两人。



特警小组包围现场



特警小组部署到位

## 总理召开安全会议

澳大利亚总理托尼·阿博特12月15日上午紧急召开内阁国家安全委员会会议，商议劫持事件。“这一事件显然引起深切忧虑。”他在随后发表声明说，“请所有澳大利亚民众相信，我们的执法部门和安全机构装备精良、训练有素，正全面且专业地应对这一事件。”

阿博特说，尚不知道咖啡厅劫持案是否具有政治动机，但有此可能性，此举很有可能是为恐吓澳大利亚民众。他说澳大利亚是个和平、开放的国度，尽管目前情况很危急，但希望公民能正常工作、国家正常运转。路透社报道，澳大利亚当局称，目前悉尼南部的国际和国内机场航班起降均正常。

据新华社电